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ΦΡΟΥΡΑ ΚΑΒΑΛΑΣ 

ΧΧ ΤΘ ΜΕΡΑΡΧΙΑ 
ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟΣ ΟΔΗΓΟΣ ΝΕΟΤΟΠΟΘΕΤΗΜΕΝΩΝ ΣΤΕΛΕΧΩΝ 
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ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΣ ΔΙΟΙΚΗΤΟΥ 
 
Αγαπητέ Κύριε-α Συνάδελφε. 
 
Με διαταγή του Γενικού Επιτελείου μετατίθεστε στη φρουρά Καβάλας. 
 
Η Yπηρεσία βρίσκεται τόσο στο πλευρό σας όσο και της οικογένειας σας και θα 
προσπαθήσει να σας βοηθήσει σε κάθε πρόβλημα που θα αντιμετωπίσετε, καθ’ όλο το 
χρονικό διάστημα που θα υπηρετείτε στη φρουρά Καβάλας. 
 
Για το λόγο αυτό ενεργοποιήθηκε και λειτουργεί το Τμήμα Μέριμνας Προσωπικού της ΧΧ 
ΤΘ Μεραρχίας, με το οποίο μπορείτε να επικοινωνήσετε στο τηλέφωνο 2510-461210 & 
461218, (ΕΨΑΔ: 834-1210 & 1218) εάν επιθυμείτε, για την παροχή οιασδήποτε 
πληροφορίας που μπορεί να σας διευκολύνει στην εγκατάσταση σας στη Φρουρά. 
 
 
 Με εκτίμηση 
 - Ο - 
 Διοικητής 
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ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟΣ ΟΔΗΓΟΣ 
ΝΕΟΤΟΠΟΘΕΤΗΜΕΝΩΝ ΣΤΕΛΕΧΩΝ 

 
ΙΣΤΟΡΙΑ ΤΗΣ ΧΧ ΤΕΘΩΡΑΚΙΣΜΕΝΗΣ ΜΕΡΑΡΧΙΑΣ 

 
 Η Μεραρχία ιππικού, η μοναδική μεγάλη ταχυκίνητη Μονάδα που διέθετε ο 
Ελληνικός Στρατός, προ του Β’ Παγκόσμιου Πολέμου, διαδραμάτισε τον τελευταίο 
επιχειρησιακό της ρόλο κατά τη διάρκεια του Ελληνοϊταλικού πολέμου στη Βόρεια Ήπειρο, 
κλείνοντας ένδοξα την ιστορία του Ελληνικού Ιππικού. 

 
 Συγκροτήθηκε στη Βέροια το 1956 από την αναδιοργάνωση και μετονομασία της ΙΧ 
Μεραρχίας Πεζικού ως συνεχιστής της παράδοσης και του πνεύματος της Μεραρχίας 
Ιππικού, αφού είναι η μοναδική ΤΘ Μεραρχία στον Ελληνικό Στρατό. Κατά τη διάρκεια των 
60 περίπου χρόνων ιστορίας της αναδιοργανώθηκε αρκετές φορές, σύμφωνα με τις κατά 
καιρούς εξελίξεις, έχοντας πάντα υπό διοίκηση ισχυρούς και με υψηλή ετοιμότητα 
Σχηματισμούς και δικαίως απέκτησε τη φήμη της «Ατσάλινης Γροθιάς του Ελληνικού 
Στρατού». Το 1957 το Στρατηγείο της Μεραρχίας μεταστάθμευσε στο Στρδο Πεδίου 
Άρεως, στη Θεσσαλονίκη. Η συγκρότησή της ολοκληρώθηκε το 1960 και περιελάμβανε 3 
Διοικήσεις Μάχης (ΔΜΑ), Διοίκηση ΠΒ και Διοίκηση ΔΜ. Το 1964 η Μεραρχία 
μεταστάθμευσε στην περιοχή της Θράκης, όπου με την ισχύ και την επιβλητικότητά της 
συνέβαλε στην αποτροπή του αντιπάλου από κάθε επιθετική ενέργεια. Το Στρατηγείο της 
Μεραρχίας επέστρεψε στη Θεσσαλονίκη το 1969, αλλά αυτή τη φορά στο Στρατόπεδο 
«ΝΤΑΛΙΠΗ». 
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 Τον Ιούλιο του 1974 η Μεραρχία μεταστάθμευσε στην περιοχή της Θράκης για 
διάστημα έξι μηνών, κάτι που επαναλήφθηκε τόσο το 1975 όσο και το 1976. Το 1978, οι 
ΔΜΑ αναδιοργανώθηκαν σε ΤΘΤ και η Μεραρχία μετέπεσε σε Επιχειρησιακό Στρατηγείο, 
διατηρώντας υπό διοίκηση σε καιρό ειρήνης τις XXIV και XXV ΤΘΤ. Τον Απρίλιο του 1985 
τη θέση της XXV ΤΘΤ έλαβε η ΧΧΙΙ ΤΘΤ, λόγω υπαγωγής της πρώτης στο Δ'ΣΣ. 
 
 Τον Αύγουστο του 2004, στο πλαίσιο της αναδιοργάνωσης του ΣΞ, η Μεραρχία 
μεταστάθμευσε στην πόλη της Καβάλας και εγκαταστάθηκε στο Στρδο «ΚΑΡΑΚΩΣΤΑ», με 
την Ίλη Στρατηγείου, τον 20ο Λόχο ΔΒ και τη Στρατιωτική Μουσική. 
 
 
 Από το Σεπτέμβριο του 2005 η Μεραρχία υπήχθη υπό τη Διοικητική Διοίκηση του 
Δ'ΣΣ, έχοντας τις ΧΧΙ - ΧΧΙΙΙ - XXV ΤΘΤ. Τον Αύγουστο του 2013, στο πλαίσιο της 
αναδιοργάνωσης του ΣΞ, απέδωσε τις ΧΧΙ-ΧΧΙΙΙ και ΧΧV ΤΘΤ, λαμβάνοντας με διάθεση 
την XXIV ΤΘΤ από την 1η Στρατιά και την XXV ΤΘΤ από το Δ'ΣΣ. Με γνώμονα τη 
διατήρηση της ιστορικής μνήμης, μετονομάστηκε σε: 
 

ΧΧ ΤΘΜ «ΜΕΡΑΡΧΙΑ ΙΠΠΙΚΟΥ - ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ» 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
  

Η Μεραρχία Ιππικού συγκροτήθηκε την 16 Νοεμβρίου του 1921. Η Διοίκηση της Μεραρχίας 
ανατέθηκε στον Υποστράτηγο Καλίνσκη Ανδρέα, που προερχόταν από το Όπλο του Ιππικού. 

Αποτελώντας τον μεγαλύτερο σχηματισμό Ιππικού που είχε ποτέ ο Ελληνικός Στρατός, διέγραψε 
από πολύ νωρίς την ηρωική ιστορική πορεία της, κορυφώνοντας την δράση της τον Νοέμβριο 

του 1940, στα βουνά της Πίνδου. Εκεί ανέκοψε την προέλαση του επίλεκτου σώματος των 
Ιταλών Αλπινιστών της Μεραρχίας «Τζούλια», κλείνοντας το ρήγμα που είχε δημιουργηθεί στην 

περιοχή της Βωβούσας και καταδίωξε αυτούς, πέρα 
από τα ελληνικά σύνορα. 
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ΠΑΡΑΣΤΑΣΗ: Στο έμβλημα της Μεραρχίας εικονίζεται 
ένας «Κένταυρος», έτοιμος να ρίξει με το τόξο του. 

Το άλογο συμβολίζει τη δύναμη και την επιθετικότητα του 
άρματος. Το τόξο του Κενταύρου συμβολίζει την ισχύ και την 
ακρίβεια. Ο ιππέας συμβολίζει την πνευματική υπεροχή του 
ανθρώπου που με το μυαλό και τη σύνθεσή του, ελέγχει και 
κατευθύνει το ορμητικό άλογο, όπως ο σύγχρονος ιππέας, 
δηλαδή ο αρματιστής, ελέγχει και κατευθύνει το άρμα του. 

ΡΗΤΟ: "ΥΠΟ ΣΚΙΗ" 
Φέρει την επιγραφή "ΥΠΟ ΣΚΙΗ", που σημαίνει "κάτω 
από σκιά". 

Η φράση είναι απόσπασμα από την 
υπερήφανη απάντηση του Σπαρτιάτη Διηνέκη 
στις Θερμοπύλες, που, όταν άκουσε τον 
Πέρση αγγελιοφόρο να λέει ότι είναι τόσοι 
πολλοί, ώστε τα βέλη τους θα έκρυβαν τον 
ήλιο, του απάντησε ότι αυτά τα νέα είναι 
πολύ καλά αφού οι Έλληνες θα έχουν τη 
δυνατότητα να μάχονται υπό σκιά. 
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ΣΠ ΔΡΑΜΑΣ 
 

 Στρατιωτικό Πρατήριο, υπάρχει στην πόλη της Δράμας σε απόσταση περίπου 30 
χλμ. από την Καβάλα. 
 

 
 

  
 

ΩΡΑΡΙΟ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ 

ΔΕΥΤΕΡΑ ΤΡΙΤΗ ΤΕΤΑΡΤΗ ΠΕΜΠΤΗ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ ΣΑΒΒΑΤΟ ΚΥΡΙΑΚΗ 

ΚΛΕΙΣΤΑ 08:00- 16:00 08:00- 16:00 
18:00- 20:00 08:00- 16:00 08:00- 16:00 08:30-14:00 ΚΛΕΙΣΤΑ 

 

 Για την εξυπηρέτηση του στρατιωτικού προσωπικού της Καβάλας, λειτουργεί 
παράρτημα του Πρατηρίου, σε χώρο της ΛΑΦ Καβάλας, με περιορισμένη ποικιλία 
προϊόντων.  
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ΛΑΦ ΚΑΒΑΛΑΣ 
 
 Σε κεντρικό σημείο της πόλης, βρίσκεται η ΛΑΦ Καβάλας. Καθημερινά υπάρχει 
μενού 2 φαγητών καθώς και πιάτα της ώρας. 

 

  

ΩΡΑΡΙΟ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ 

Ωράριο 
ΕΣΤΙΑΤΟΡΙΟ ΚΑΦΕΝΕΙΟ – ΜΠΑΡ 

ΧΕΙΜΕΡΙΝΗ 
ΠΕΡΙΟΔΟΣ 

ΘΕΡΙΝΗ 
ΠΕΡΙΟΔΟΣ 

ΧΕΙΜΕΡΙΝΗ 
ΠΕΡΙΟΔΟΣ 

ΘΕΡΙΝΗ 
ΠΕΡΙΟΔΟΣ 

Πρωινό 13:00 - 16:00 13:00 - 16:00 09:00 - 16:00 09:00 - 16:00 

Απογευματινό 18:00 - 22:00 18:00 - 23:00 18:00 - 23:00 18:00 - 23:30 
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ΞΕΝΩΝΕΣ ΦΡΟΥΡΑΣ ΚΑΒΑΛΑΣ 
 
 Υπάρχουν 2 Ξενώνες Διερχομένων Στελεχών  για την εξυπηρέτηση του στρατιωτικού 
προσωπικού. 
 

 
 
 

ΣΤΡΑΤΙΩΤΙΚΑ ΟΙΚΗΜΑΤΑ ΣΤΕΛΕΧΩΝ ΦΡΟΥΡΑΣ ΚΑΒΑΛΑΣ 
 
ΣΟΑ Ραψάνης 
Πρόκειται για μια τετραώροφη πολυκατοικία των δώδεκα διαμερισμάτων 
 
ΣΟΑ – ΣΟΜΥ - ΣΟΕΠΟΠ Αγ. Αθανασίου 
Πρόκειται για συγκρότημα δύο κτιρίων με δύο μεζονέτες έκαστο 
 
ΣΟΑ - ΣΟΜΥ - ΣΟΕΠΟΠ Παναγίας 
Πρόκειται για μία διώροφη πολυκατοικία έξι διαμερισμάτων 
 

 
 

 Για τυχόν πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να απευθύνονται στη ΧΧ 
ΤΘΜ/4ο ΕΓ, στο τηλέφωνο 2510- 461244 καθώς και στην ιστοσελίδα army.gr 
(Ηλεκτρονική Πύλη Διαδικτυακών Υπηρεσιών του ΓΕΣ). 
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ΚΑΑΥ Ν. ΠΕΡΑΜΟΥ 
 

 Τα στελέχη της Φρουράς Καβάλας, δύνανται να παραθερίσουν στο ΚΑΑΥ Ν. 
Περάμου, σε απόσταση περίπου 20 χλμ. από την Καβάλα. 
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Φίλιπποι 

Θέα από τα τείχη 

Απελευθέρωση Καβάλας 

ΧΡΗΣΙΜΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΟΛΗ ΤΗΣ ΚΑΒΑΛΑΣ 
 

ΙΣΤΟΡΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΒΑΛΑΣ 
 
 Το ταξίδι της Καβάλας στην ιστορία ξεκινάει περίπου την εποχή του Ομήρου. Χάρη 
στη γεωγραφική της θέση, υπήρξε πάντα στο 
επίκεντρο της προσοχής. Νεάπολις, ήταν το 
πρώτο όνομα της πόλης (7ος αιώνας π.Χ.), 
αποικία των Θάσιων, στη συνέχεια ισχυρή 
ανεξάρτητη πόλη και αργότερα υπήρξε 
σύμμαχος της Αθήνας του Περικλή (5ος αιώνας 
π.Χ.), μέλος της μεγάλης Αθηναΐκής Συμμαχίας. 
Τον καιρό της κυριαρχίας των Μακεδόνων, ο 
βασιλιάς Φίλιππος – πατέρας του Μ. 
Αλεξάνδρου – την αποσπά από την Αθήνα και 
γίνεται το επίνειο της ισχυρής πόλης των 
Φιλίππων.  
 
 Την εποχή των Ρωμαίων είναι σημαντικό λιμάνι και πολυσύχναστος σταθμός στην 
Εγνατία οδό. Εδώ αποβιβάστηκε το 49μ.Χ. ο Απόστολος Παύλος για να βρεθεί στους 
Φιλίππους και να ιδρύσει την πρώτη χριστιανική εκκλησία 
της Ευρώπης, στην προσπάθεια διάδοσης της Χριστιανικής 
διδασκαλίας. Εις ανάμνηση αυτού του γεγονότος τον 7ο ή 8ο 
αιώνα μετονομάστηκε σε «Χριστούπολις» και σ’ όλη τη 
βυζαντινή περίοδο το κάστρο της διαδραμάτισε σημαντικό 
ρόλο για την άμυνα το βυζαντινού κράτους. Το λιμάνι της 
αποτέλεσε σε όλη τη διάρκεια της ιστορίας της 
σημαντικότατο εμπορικό σταθμό, ενώ για τον ίδιο λόγο 
γνώρισε καταστροφικές επιδρομές Γότθων, Ούννων, 
Νορμανδών και Βουλγάρων. Το 1391 καταλαμβάνεται απο 
τους Οθωμανούς και καταστρέφεται. Η πόλη με το νέο 
όνομα «Καβάλα» ανασυγκροτείται τον 16ο αιώνα. Περί το 
1530 ενισχύεται με νέα αμυντικά έργα (κάστρο και τείχη), 
στη θέση παλιού τειχίσματος υψώνεται το εντυπωσιακό 
Υδραγωγείο (Καμάρες) και η πόλη επεκτείνεται έξω απο τα 
αρχαία και βυζαντινά τείχη της.  
 
 Το 18ο αιώνα το λιμάνι της αποκτά 
σημασία για το ευρωπαΐκό εμπόριο ως 
διαμετακομιστικός σταθμός. Από το 1864 η 
πόλη επεκτείνεται «εκτός των τειχών της» και 
μέχρι τις αρχές του 20ού αιών. Γνωρίζει μεγάλη 
πληθυσμιακή και οικονομική ανάπτυξη, χάρη 
στο εμπόριο του καπνού. Με τους Βαλκανικούς 
πολέμους του 1912-13 τελειώνει η οθωμανική 
κυριαρχία πέντε αιώνων. Τον Οκτώβριο του 
1912 η Καβάλα καταλαμβάνεται από τους 
Βουλγάρους, όμως στις 26 Ιουνίου του 1913 το 
θωρηκτό Αβέρωφ καταπλέει στον όρμο της 
Καβάλας και απελευθερώνει την πόλη. Μετά τη 
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Μικρασιατική καταστροφή του 1922 εγκαθίστανται στην Καβάλα περίπου 30.000 
πρόσφυγες, η πόλη αναπτύσσεται και πρωταγωνιστεί στους κοινωνικούς και εργατικούς 
αγώνες. Δέχεται όμως και ισχυρά πλήγματα κατά την περίοδο της Κατοχής (1941-44) και 
της εμφύλιας αντιπαράθεσης.  
 
 Η  Περιφερειακή Ενότητα (ΠΕ) Καβάλας 
συνορεύει ανατολικά με την ΠΕ Ξάνθης, βόρεια 
με την ΠΕ Δράμας και δυτικά με την ΠΕ 
Σερρών, ενώ στα νότια αγκαλιάζεται από το 
απέραντο Αιγαίο πέλαγος. Η Θάσος, η 
Θασοπούλα και το Φιδονήσι αποτελούν τα 
μικρά στολίδια της θαλάσσιας περιοχής του 
νομού, ενώ το όρος Παγγαίο με την ψηλότερη 
κορυφή του να φτάνει τα 1956 μέτρα και το 
Υψάριο στη Θάσο, είναι αληθινά μνημεία της 
φύσης, που τα περιβάλουν μύθοι και 
εκατοντάδες ιστορίες.  
 
 Σύγχρονη πόλη υποταγμένη στην παραθαλάσσια 
γραφικότητά της, διαθέτοντας μια ενδιαφέρουσα αρχιτεκτονική 
τόσο σε νεοκλασικά κτίσματα όσο και σε πιο σύγχρονα. Στο 
δημοτικό κήπο, την πράσινη όαση της πόλης, υπάρχει το 
Μνημείο των Ηρώων. Στην ίδια ακτίνα βρίσκεται το Δημαρχείο, 
η Δημοτική Βιβλιοθήκη, η Εφορία Βυζαντινών Αρχαιοτήτων 
(ανακαινισμένο κτίριο του παλιού Δημαρχείου) και το Δημοτικό  
Μουσείο Καβάλας, όλα κτίσματα του περασμένου αιώνα. 
Διασχίζοντας το πλέον σύγχρονο κομμάτι της πόλης, όπου 
βρίσκεται το Αρχαιολογικό Μουσείο, οι δρόμοι οδηγούν στην 
παραλία με τα φοινικόδεντρα, το γραφικό λιμάνι με τα 
ψαροκάικα και τα υπαίθρια καφενεία και κεντράκια. Από την 
παραλία προσφέρεται μια συνολική θέα προς τη χερσόνησο 
της Παναγίας, όπου διατηρείται περιτριγυρισμένη από τα τείχη 
της η παλιά πόλη, με το κάστρο να δεσπόζει στην κορυφή του 
ακρωτηρίου. Ένας περίπατος στο λιμενοβραχίονα, απάγκιο 
των τουριστικών σκαφών, ξετυλίγει μια συνολική θέα της 
παραθαλάσσιας περιοχής με τα χωριουδάκια της.  
 
Τα παραδοσιακά μικρομάγαζα βρίσκονται στην 
περιοχή του Αγ. Νικολάου δίπλα στην κεντρική 
πλατεία, ενώ τα σύγχρονα εμπορικά καταστήματα 
μεταξύ των οδών Ομονοίας και Βενιζέλου. 
Ανάμεσα στο παραδοσιακό και το σύγχρονο 
εμπορικό κέντρο βρίσκεται η Δημοτική Αγορά της 
πόλης, η οποία στεγάζεται σε καινούριο, μοντέρνο 
κτίριο, όπου βρίσκονται συγκεντρωμένα 
καταστήματα διαφόρων ειδών (διατροφής κλπ) Η 
συνοικία του Αϊ-Γιάννη στο κέντρο σχεδόν της 
πόλης παρουσιάζει επίσης ενδιαφέρον με τα παλιά 
αρχοντικά και την ομώνυμη εκκλησία, την πιο 
παλιά της πόλης. Οι συνοικίες Κηπούπολη, Βύρωνας, Προφήτης Ηλίας και Πεντακόσια, 

Η μαρίνα της Καβάλας 

Χερσόνησος της Παναγίας 
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όλες σε απόσταση ένα με δυο χιλιόμετρα από το κέντρο της πόλης, έχουν η καθεμιά τη 
δική τους ομορφιά με τις μονοκατοικίες με κήπους, κεραμοσκεπές, τα γραφικά δρομάκια 
και την όμορφη θέα είτε στην πόλη είτε στις παραλίες. Αξίζει, τέλος, η ανάβαση μέχρι το 
ύψωμα του Σταυρού απ' όπου 
ατενίζει ο επισκέπτης 
ολόκληρη την πόλη της 
Καβάλας, καθώς και τα βουνά 
Παγγαίο και Σύμβολο. Οι 
αποστάσεις δεν είναι ιδιαίτερα 
μεγάλες γι' αυτό είναι 
πραγματοποιήσιμες με τα 
πόδια, δίνοντας έτσι και 
άμεση δυνατότητα επαφής με 
τους κατοίκους. Πέρα από την 
πεζοπορία, υπάρχει πυκνή 
αστική συγκοινωνία τόσο για 
μέσα στην πόλη όσο και για 
τα προάστια της. Το κλίμα 
στην Καβάλα είναι ηπειρωτικό με βροχές και χιόνια, γι' αυτό και η είσοδος των 
παραδοσιακών σπιτιών συνήθως βλέπει προς τα νότια, ενώ το βορινό τους μέρος έχει 
ελάχιστα και μικρά ανοίγματα. 
 

 
 
  

Το λιμάνι της Καβάλας 

Θέα της Καβάλας από τον Σταυρό 
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ΧΡΗΣΙΜΑ ΤΗΛΕΦΩΝΑ 
 

 

ΑΣΤΥΝΟΜΙΚΗ ΔΝΣΗ ΚΑΒΑΛΑΣ: 2510 622273 

 

ΕΛΤΑ - ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΤΑΧΥΔΡΟΜΕΙΑ: 2510 223540 

 

ΔΕΗ Καβάλας Τηλ. Κέντρο: 2510 600440  
 Τηλ. Βλαβών: 11500, 2111900500 

 

ΔΕΥΑ Καβάλας: 2510 620 350 

 

Τμήμα εισοδήματος Α' Δ.Ο.Υ.: 2513 503396   
Τμήμα εισοδήματος Β' Δ.Ο.Υ.: 2513 503394  

 
 

ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑ 
 

 Το Γενικό Νοσοκομείο Καβάλας είναι ενταγμένο στο Εθνικό Σύστημα Υγείας, υπάγεται 
στην 4η Υγειονομική Περιφέρεια Μακεδονίας και Θράκης και παρέχει πρωτοβάθμια και 
δευτεροβάθμια περίθαλψη, διαθέτει μεγάλο αριθμό εξειδικευμένων Ιατρών, ειδικά 
εκπαιδευμένο Νοσηλευτικό και Παραϊατρικό προσωπικό. 

https://kavalahospital.gr/ 
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ΣΥΓΚΟΙΝΩΝΙΕΣ 
 

 
 Το αεροδρόμιο «Μέγας Αλέξανδρος» βρίσκεται στη Χρυσούπολη και απέχει 30χλμ. 
από την πόλη της Καβάλας. Όλο το χρόνο εκτελούνται καθημερινές πτήσεις προς την 
Αθήνα και τακτικά δρομολόγια που συνδέουν την Καβάλα με μεγάλες πόλης της Ευρώπης, 
ενώ το καλοκαίρι υπάρχουν και πτήσεις τσάρτερ. 
 

 
 Η Καβάλα έχει τακτική συγκοινωνία με λεωφορεία του ΚΤΕΛ από και προς Αθήνα, 
Θεσσαλονίκη, Δράμα, Σέρρες, Ξάνθη, Κομοτηνή και Αλεξανδρούπολη.  Υπάρχει καλό 
οδικό δίκτυο σε όλο το Νομό και τακτική συγκοινωνία. 
 

 
 Η Καβάλα δεν έχει σιδηροδρομικό δίκτυο. Πλησιέστεροι σιδηροδρομικοί σταθμοί 
είναι στην Δράμα και στην Ξάνθη,  οι οποίοι απέχουν από την Καβάλα, 36 χλμ. και 56 χλμ. 
αντίστοιχα. 
 

 
 Το αστικό ΚΤΕΛ περιλαμβάνει 11 δρομολόγια, καλύπτοντας το μεγαλύτερο μέρος 
της πόλης. 
 

 
 Η Καβάλα συνδέεται ακτοπλοϊκώς με: Θάσο - Λήμνο – Λέσβο - Χίο και Σάμο. Για τη 

Θάσο η σύνδεση γίνεται με Ferry Boat και υπάρχουν 2 επιλογές: 

• Κεραμωτή - Λιμένας, διάρκειας 40΄ λεπτών. 

• Καβάλα - Σκάλα Πρίνου, διάρκειας 1 ώρα και 15 λεπτά. 

Η Κεραμωτή απέχει από την Καβάλα 40 χλμ.  
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ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΑ 

ΟΝΟΜΑΣΙΑ ΤΗΛΕΦΩΝΟ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ 
1ο Ειδικό Ν/γείο Καβάλας 2510220700 Ν. ΕΡΓΑΤΙΚΕΣ ΚΑΤΟΙΚΙΕΣ ΠΕΡΙΓΙΑΛΙ 
2ο Ειδικό Ν/γείο Καβάλας 2510837756 ΠΕΡΙΓΙΑΛΙ 
2ο Ν/γειο Καβάλας 2510223428 ΚΟΛΟΚΟΤΡΩΝΗ 88 
4ο Ν/γειο Καβάλας 2510226686 ΦΑΙΔΡΑΣ 3 
5ο Ν/γειο Καβάλας 2510224402 ΚΑΡΑΙΣΚΑΚΗ 4 
6ο Ν/γειο Καβάλας 2510230879 ΚΑΝΙΓΓΟΣ  2 
7ο Ν/γειο Καβάλας 2510221834 Θ. ΠΟΥΛΙΔΟΥ 71 
8ο Ν/γειο Καβάλας 2510224166 Ι.  ΜΕΞΗ 10 
9ο Ν/γειο Καβάλας 2510228130 ΑΓΙΟΥ ΤΡΥΦΩΝΟΣ 2 
10ο Ν/γειο Καβάλας 2510231331 ΡΩΜΑΝΟΥ 17 
11ο Ν/γειο Καβάλας 2510836876 ΘΕΤΙΔΟΣ 2 
12ο Ν/γειο Καβάλας 2510223981 ΒΕΝΙΖΕΛΟΥ 44 
13ο Ν/γειο Καβάλας 2510221862 ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ 61 
14ο Ν/γειο Καβάλας 2510225464 ΗΡΟΔΟΤΟΥ 8 
15ο Ν/γειο Καβάλας 2510226686 ΟΜΟΝΟΙΑΣ 97 
16ο Ν/γειο Καβάλας 2510241512 ΦΙΛΑΔΕΛΦΕΙΑΣ 13 
17ο Ν/γειο Καβάλας 2510247288 ΔΡΑΜΑΣ 1 
18ο Ν/γειο Καβάλας 2510245675 ΦΡΥΓΙΑΣ  28 
19ο Ν/γειο Καβάλας 2510250572 ΑΛΚΙΝΟΟΥ 11 
20ο Ν/γειο Καβάλας 2510232548 ΠΕΡΙΓΙΑΛΙ 
22ο Ν/γειο Καβάλας 2510246412 ΔΗΜΟΣΘΕΝΟΥΣ 19 
24ο Ν/γειο Καβάλας 2510240324 ΑΓΙΑΣ ΣΟΦΙΑΣ  2 
25ο Ν/γειο Καβάλας 2510227575 ΥΨΗΛΑΝΤΟΥ 9 
26ο Ν/γειο Καβάλας 2510244890 ΑΓΙΑΣ ΣΟΦΙΑΣ 2 

 
ΔΗΜΟΤΙΚΑ ΣΧΟΛΕΙΑ 

ΟΝΟΜΑΣΙΑ ΤΗΛΕΦΩΝΟ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ 
1ο Ειδικό Δ. Σχολείο Καβάλας 2510243003 Ν. ΕΡΓΑΤΙΚΕΣ ΚΑΤΟΙΚΙΕΣ ΠΕΡΙΓΙΑΛΙ 
2ο Ειδικό Δ. Σ. Καβάλας  2510837756 ΠΕΡΙΓΙΑΛΙ 
2ο Δ. Σχολείο Καβάλας 2510228111 ΚΟΛΟΚΟΤΡΩΝΗ 88 
4ο Δ. Σχολείο Καβάλας 2510222811 ΦΑΙΔΡΑΣ 3 
5ο Δ. Σχολείο Καβάλας 2510223839 ΚΑΡΑΙΣΚΑΚΗ 6 
7ο Δ. Σχολείο Καβάλας 2510222833 Θ. ΠΟΥΛΙΔΟΥ 71 
8ο Δ. Σχολείο Καβάλας 2510224832 Ι.  ΜΕΞΗ 10 
9ο Δ. Σχολείο Καβάλας 2510228120 ΑΓΙΟΥ ΤΡΥΦΩΝΟΣ 2 
10ο Δ. Σχολείο Καβάλας 2510223035 Κ. ΠΑΛΑΙΟΛΟΓΟΥ 1 
11ο Δ. Σχολείο Καβάλας 2510222813 ΜΟΣΧΟΠΟΥΛΙΔΟΥ 2 
12ο Δ. Σχολείο Καβάλας 2510222320 ΒΕΝΙΖΕΛΟΥ 44 
13ο Δ. Σχολείο Καβάλας 2510225427 ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ 61 
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ΟΝΟΜΑΣΙΑ ΤΗΛΕΦΩΝΟ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ 
14ο Δ. Σχολείο Καβάλας 2510225464 ΗΡΟΔΟΤΟΥ 8 
15ο Δ. Σχολείο Καβάλας 2510224463 ΟΜΟΝΟΙΑΣ 97 
16ο Δ. Σχολείο Καβάλας 2510241982 ΦΙΛΑΔΕΛΦΕΙΑΣ 13 
17ο Δ. Σχολείο Καβάλας 2510244945 ΔΡΑΜΑΣ 1 
18ο Δ. Σχολείο Καβάλας 2510244582 ΜΑΡΤΖΩΚΗ 6 
19ο Δ. Σχολείο Καβάλας 2510247287 ΑΛΚΙΝΟΟΥ 11 
21ο Δ. Σχολείο Καβάλας 2510244560 ΧΑΝΙΩΝ 1 
22ο Δ. Σχολείο Καβάλας 2510244492 ΔΗΜΟΣΘΕΝΟΥΣ 19 
24ο Δ. Σχολείο Καβάλας 2510247620 ΕΥΞΕΙΝΟΥ ΠΟΝΤΟΥ 7 
25ο Δ. Σχολείο Καβάλας 2510833922 ΥΨΗΛΑΝΤΟΥ 11 

 
ΓΥΜΝΑΣΙΑ 

ΟΝΟΜΑΣΙΑ ΤΗΛΕΦΩΝΟ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ 
ΓΥΜΝΑΣΙΟ 1ο ΚΑΒΑΛΑΣ 2510224843 ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΟΥ ΠΟΙΗΤΟΥ 16 
ΓΥΜΝΑΣΙΟ 2ο ΚΑΒΑΛΑΣ 2510240184 ΑΡΚΑΔΙΟΥ 2 
ΓΥΜΝΑΣΙΟ 3ο ΚΑΒΑΛΑΣ 2510223697 ΣΚΡΑ 11 
ΓΥΜΝΑΣΙΟ 4ο ΚΑΒΑΛΑΣ 2510229556 ΚΑΡΑΪΣΚΑΚΗ 4 
ΓΥΜΝΑΣΙΟ 5ο ΚΑΒΑΛΑΣ 2510222148 Θ. ΠΟΥΛΙΔΟΥ 14-20 
ΓΥΜΝΑΣΙΟ 6ο ΚΑΒΑΛΑΣ 2510243887 ΤΕΡΜΑ ΑΡΓΥΡΟΚΑΣΤΡΟΥ 
ΓΥΜΝΑΣΙΟ 7ο ΚΑΒΑΛΑΣ 2510242220 ΔΗΜΟΣΘΕΝΟΥΣ 17 
ΕΣΠΕΡΙΝΟ ΓΥΜΝΑΣΙΟ 
ΚΑΒΑΛΑΣ 2510223797 ΑΜ. ΕΡΥΘΡ. ΣΤΑΥΡΟΥ & ΣΑΠΠΑΙΩΝ 1 

ΜΟΥΣΙΚΟ ΓΥΜΝΑΣΙΟ 
ΚΑΒΑΛΑΣ 2510247190 ΧΡΥΣΟΣΤΟΜΟΥ ΣΜΥΡΝΗΣ 10 

ΠΕΙΡΑΜΑΤΙΚΟ ΓΥΜΝΑΣΙΟ 
ΚΑΒΑΛΑΣ 2510831138 ΚΑΡΑΪΣΚΑΚΗ 4 

 
ΛΥΚΕΙΑ 

ΟΝΟΜΑΣΙΑ ΤΗΛΕΦΩΝΟ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ 
ΓΕΝΙΚΟ ΛΥΚΕΙΟ 1ο ΚΑΒΑΛΑΣ 2510223523 Γ. ΚΙΤΣΟΥ 57 
ΓΕΝΙΚΟ ΛΥΚΕΙΟ 2ο ΚΑΒΑΛΑΣ 2510240336 ΔΗΜΟΣΘΕΝΟΥΣ ΤΕΡΜΑ 
ΓΕΝΙΚΟ ΛΥΚΕΙΟ 3ο ΚΑΒΑΛΑΣ 2510230796 ΑΜΙΣΟΥ 31 
ΓΕΝΙΚΟ ΛΥΚΕΙΟ 5ο ΚΑΒΑΛΑΣ 2510244067 ΠΑΙΔ. ΚΑΤΑΣΚΗΝΩΣΕΙΣ ΑΓ. ΣΙΛΑ 
ΓΕΝΙΚΟ ΛΥΚΕΙΟ 6ο ΚΑΒΑΛΑΣ 2510243108 ΧΡΥΣΟΣΤΟΜΟΥ ΣΜΥΡΝΗΣ 10 
ΓΕΝΙΚΟ ΜΟΥΣΙΚΟ ΛΥΚΕΙΟ 
ΚΑΒΑΛΑΣ 2510247190 ΧΡΥΣΟΣΤΟΜΟΥ ΣΜΥΡΝΗΣ 10 

ΕΣΠΕΡΙΝΟ ΤΕΕ 2ο / ΕΠΑ.Λ 2ο 
ΚΑΒΑΛΑΣ 2510837653 ΠΕΡΙΓΙΑΛΙ 2 

ΤΕΕ 1ο / ΕΠΑ.Λ 1ο ΚΑΒΑΛΑΣ 2510223802 ΠΕΡΙΓΙΑΛΙ 2 
ΤΕΕ 3ο ΚΑΒΑΛΑΣ 2510222950 ΠΕΡΙΓΙΑΛΙ 10 
ΤΕΕ 4ο / ΕΠΑ.Λ 4ο ΚΑΒΑΛΑΣ 2510837900 ΑΜΙΣΟΥ 31 
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ΦΡΟΝΤΙΣΤΗΡΙΑ 

Υπάρχει μεγάλος αριθμών φροντιστηρίων Εκπαίδευσης και ξένων γλωσσών. 

 
ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΣ 

 

  
Εθνικό στάδιο Καβάλας «ΑΝΘΗ ΚΑΡΑΓΙΑΝΝΗ»  2510 223740 

Βερούλειο Δημοτικό Γυμναστήριο  2510 243096 

Γήπεδο Κωτσάλου  2510 231829 

Κλειστό Καλαμίτσας  2510 245812 

Κλειστό Ποταμουδιών  2510 220595 

Δημοτικό Κολυμβητήριο Καβάλας  2510 831614 

Υπάρχουν Αθλητικοί Σύλλογοι διαφόρων αθλημάτων (ποδόσφαιρο, μπάσκετ, στίβος κλπ), 

καθώς και πολλές Σχολές Μαχητικών Τεχνών. 

 
ΨΥΧΑΓΩΓΙΑ 

 

   
  Θέατρο Βιβλιοθήκη  Κινηματογράφος 
 
Στην πόλη της Καβάλας υπάρχουν πολλές επιλογές για: 

• Σχολές Χορού 
• Ωδεία 
• Παιδότοπους 
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ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΟΣ ΠΙΝΑΚΑΣ ΣΥΜΒΕΒΛΗΜΕΝΩΝ ΜΕ ΤΟ ΥΠΕΘΑ 
ΙΔΙΩΤΙΚΩΝ ΦΟΡΕΩΝ ΠΑΡΟΧΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΠΡΩΤΟΒΑΘΜΙΑΣ ΦΡΟΝΤΙΔΑΣ ΥΓΕΙΑΣ 

ΦΑΡΜΑΚΕΥΤΙΚΩΝ ΣΥΛΛΟΓΩΝ ΚΑΙ ΦΥΣΙΟΘΕΡΑΠΕΥΤΩΝ 
 

α/α ΕΙΔΙΚΟΤΗΤΑ ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΠΟΛΗ ΤΗΛΕΦΩΝΟ 

1 ΚΕΝΤΡΟ ΙΑΤΡΙΚΗΣ 
ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΛΥΔΙΑ EUROMEDICA A.E.   ΑΜΥΓΔΑΛΕΩΝΑΣ 

ΚΑΒΑΛΑΣ 2510225511 

2 ΠΟΛΥΙΑΤΡΕΙΟ AFFIDEA ΚΑΒΑΛΑΣ ΕΘΝ. ΑΝΤΙΣΤΑΣΕΩΣ 4 ΚΑΒΑΛΑ 2510250203 

3 MEDINET ΙΑΤΡΙΚΗ ΠΕΤΡΟΥ ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ ΤΕΝΕΔΟΥ 40 ΚΑΒΑΛΑ 2510600171 

4 ΓΑΣΤΡΕΝΤΕΡΟΛΟΓΟΣ ΤΣΑΡΟΥΧΑΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΕΛ. ΒΕΝΙΖΕΛΟΥ 35 ΚΑΒΑΛΑ 2510220699 

5 ΓΕΝΙΚΟΣ ΙΑΤΡΟΣ ΑΠΑΖΙΔΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΑΘΗΝΩΝ 45 ΕΛΕΥΘΕΡΟΥΠΟΛΗ 2592022010 

6 ΓΕΝΙΚΟΣ ΙΑΤΡΟΣ ΑΡΓΥΡΙΟΥ ΑΡΓΥΡΗΣ ΔΑΓΚΛΗ 4 ΚΑΒΑΛΑ 2510231141 

7 ΓΕΝΙΚΟΣ ΙΑΤΡΟΣ ΜΕΛΙΣΣΟΠΟΥΛΟΥ 
ΧΑΡΙΤΙΝΗ ΜΑΡΙΟΥ 10 ΧΡΥΣΟΥΠΟΛΗ 2591025552 

8 ΓΕΝΙΚΟΣ ΙΑΤΡΟΣ ΠΑΠΑΣΤΥΛΙΑΝΟΣ 
ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΕΛ. ΒΕΝΙΖΕΛΟΥ 75Α ΚΑΒΑΛΑ 2510832706 

9 ΓΕΝΙΚΟΣ ΙΑΤΡΟΣ ΤΣΟΥΚΑΛΑΣ ΣΤΑΥΡΟΣ Φ. ΠΑΠΑΧΡΗΣΤΙΔΗ 140 ΕΛΕΥΘΕΡΟΥΠΟΛΗ 2592024333 

10 ΓΥΝΑΙΚΟΛΟΓΟΣ - 
ΜΑΙΕΥΤΗΡΑΣ ΚΑΡΑΤΖΟΓΛΙΔΗΣ ΗΛΙΑΣ ΥΔΡΑΣ 5 ΧΡΥΣΟΥΠΟΛΗ 2591025151 

11 ΓΥΝΑΙΚΟΛΟΓΟΣ - 
ΜΑΙΕΥΤΗΡΑΣ 

ΜΠΑΡΜΠΑΓΙΑΝΝΗΣ 
ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ  ΕΛ. ΒΕΝΙΖΕΛΟΥ 63 ΚΑΒΑΛΑ 2510222900 

12 ΓΥΝΑΙΚΟΛΟΓΟΣ - 
ΜΑΙΕΥΤΗΡΑΣ ΤΟΛΑΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΕΘΝΙΚΗΣ 

ΑΝΤΙΣΤΑΣΕΩΣ 4 ΚΑΒΑΛΑ 2510839284 

13 ΓΥΝΑΙΚΟΛΟΓΟΣ - 
ΜΑΙΕΥΤΗΡΑΣ ΤΣΙΜΑΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΑΒΕΡΩΦ 5 ΚΑΒΑΛΑ 2510833999 

14 ΔΕΡΜΑΤΟΛΟΓΟΣ ΜΑΝΤΑΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ Φ.ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ & ΔΑΓΚΛΗ 
4 ΚΑΒΑΛΑ 2510224204 

15 ΚΑΡΔΙΟΛΟΓΟΣ ΑΝΤΩΝΙΑΔΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΦΙΛΙΚΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ 8Γ ΚΑΒΑΛΑ 6942554801 

16 ΚΑΡΔΙΟΛΟΓΟΣ ΑΥΛΩΝΙΤΗΣ ΣΩΚΡΑΤΗΣ ΕΘΝ. ΜΑΚΑΡΙΟΥ 19 ΚΑΒΑΛΑ 2510232298 

17 ΚΑΡΔΙΟΛΟΓΟΣ ΒΑΤΚΑΛΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΕΛ. ΒΕΝΙΖΕΛΟΥ 39 ΚΑΒΑΛΑ 2510211811 

18 ΚΑΡΔΙΟΛΟΓΟΣ ΓΕΩΡΓΙΑΔΗΣ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ ΠΑΠΑΧΡΗΣΤΙΔΗ 95Α ΕΛΕΥΘΕΡΟΥΠΟΛΗ 2592110073 

19 ΚΑΡΔΙΟΛΟΓΟΣ ΠΑΠΑΠΟΣΤΟΛΟΥ ΣΟΦΙΑ ΔΑΓΚΛΗ 8 ΚΑΒΑΛΑ 2510834059 

20 ΚΑΡΔΙΟΛΟΓΟΣ ΣΑΡΟΓΛΟΥ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ ΔΗΜΑΔΗ 7 ΕΛΕΥΘΕΡΟΥΠΟΛΗ 2592024220 

21 ΚΑΡΔΙΟΛΟΓΟΣ ΣΤΥΜΠΙΡΗΣ ΗΛΙΑΣ ΔΡΑΜΑΣ 12 ΕΛΕΥΘΕΡΟΥΠΟΛΗ 2592112109 
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α/α ΕΙΔΙΚΟΤΗΤΑ ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΠΟΛΗ ΤΗΛΕΦΩΝΟ 

22 ΛΟΓΟΘΕΡΑΠΕΥΤΗΣ ΚΕΚΡΙΔΟΥ ΖΩΗ   ΑΜΥΓΔΑΛΕΩΝΑΣ 2510392229 

23 ΜΙΚΡOBΙΟΛΟΓΟΣ 
ΒΙΟΠΑΘΟΛΟΓΟΣ ΑΔΑΜΑΚΗΣ ΘΕΟΔΩΡΟΣ ΑΝΔΡΙΑΝΟΥΠΟΛΕΩΣ 4 ΕΛΕΥΘΕΡΟΥΠΟΛΗ 2592021008 

24 ΜΙΚΡOBΙΟΛΟΓΟΣ 
ΒΙΟΠΑΘΟΛΟΓΟΣ ΚΑΡΑΚΙΤΣΟΣ ΗΛΙΑΣ ΑΒΕΡΩΦ 12 ΚΑΒΑΛΑ 2510220822 

25 ΜΙΚΡOBΙΟΛΟΓΟΣ 
ΒΙΟΠΑΘΟΛΟΓΟΣ 

ΚΑΡΑΧΡΙΣΤΙΑΝΙΔΗΣ 
ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ ΦΙΛΙΚΗΣ ΕΤΑΙΡΙΑΣ 5 ΚΑΒΑΛΑ 2510620630 

26 ΜΙΚΡOBΙΟΛΟΓΟΣ 
ΒΙΟΠΑΘΟΛΟΓΟΣ ΚΑΤΣΙΚΑΣ ΙΩΑΝΝΗΣ ΕΛ. ΒΕΝΙΖΕΛΟΥ 35 ΚΑΒΑΛΑ 2510223807 

27 ΜΙΚΡOBΙΟΛΟΓΟΣ 
ΒΙΟΠΑΘΟΛΟΓΟΣ ΜΠΟΝΟΣ ΘΕΟΔΩΡΟΣ ΝΙΚΗΣ 40 EΛΕΥΘΕΡΟΥΠΟΛΗ 2592022161 

28 ΜΙΚΡOBΙΟΛΟΓΟΣ 
ΒΙΟΠΑΘΟΛΟΓΟΣ ΝΟΒΑΚΙΔΟΥ ΒΑΣΙΛΙΚΗ ΔΗΜΟΥ ΔΗΜΑΔΗ 21 ΕΛΕΥΘΕΡΟΥΠΟΛΗ 2592023900 

29 ΜΙΚΡOBΙΟΛΟΓΟΣ 
ΒΙΟΠΑΘΟΛΟΓΟΣ ΝΤΕΜΙΣΙΕ ΚΩΝ/ΝΟΣ   ΝΙΚΗΣΙΑΝΗ  2592062114 

30 ΜΙΚΡOBΙΟΛΟΓΟΣ 
ΒΙΟΠΑΘΟΛΟΓΟΣ ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ ΚΩΝ/ΝΟΣ ΑΓ. ΧΡΙΣΤΟΦΟΡΟΥ 28 ΚΡΗΝΙΔΕΣ ΚΑΒΑΛΑ 2510517677 

31 ΜΙΚΡOBΙΟΛΟΓΟΣ 
ΒΙΟΠΑΘΟΛΟΓΟΣ ΠΑΣΣΑ ΑΝΑΣΤΑΣΙΑ Ν.ΠΕΡΑΜΟΣ ΚΑΒΑΛΑ 2594022144 

32 ΜΙΚΡOBΙΟΛΟΓΟΣ 
ΒΙΟΠΑΘΟΛΟΓΟΣ ΡΟΥΜΕΛΙΩΤΟΥ ΑΘΗΝΑ ΕΛ. ΒΕΝΙΖΕΛΟΥ 39 ΚΑΒΑΛΑ 2510250445 

33 ΜΙΚΡOBΙΟΛΟΓΟΣ 
ΒΙΟΠΑΘΟΛΟΓΟΣ ΤΖΑΝΑΒΑΡΗ ΑΝΝΑ ΦΙΛΙΚΗΣ ΕΤΑΙΡΙΑΣ 9 ΚΑΒΑΛΑ 2510228089 

34 ΜΙΚΡOBΙΟΛΟΓΟΣ 
ΒΙΟΠΑΘΟΛΟΓΟΣ 

ΤΣΕΚΜΕΖΟΓΛΟΥ 
ΓΡΗΓΟΡΗΣ ΧΡΥΣΟΣΤΟΜΟΥ 6 ΚΑΒΑΛΑ 2510224322 

35 ΟΡΘΟΠΑΙΔΙΚΟΣ ΓΚΑΛΙΤΣΗΣ ΜΗΝΑΣ ΒΕΝΙΖΕΛΟΥ 30Α ΚΑΒΑΛΑ 2510834455 

36 ΟΡΘΟΠΑΙΔΙΚΟΣ ΓΡΗΓΟΡΙΑΔΟΥ ΜΑΡΙΑ Φ. ΠΑΠΑΧΡΗΣΤΙΔΗ 78 ΕΛΕΥΘΕΡΟΥΠΟΛΗ 2592023965 
6936381433 

37 ΟΡΘΟΠΑΙΔΙΚΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΑΔΗΣ ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ ΔΑΓΚΛΗ 2 ΚΑΒΑΛΑ 2510233637 

38 ΟΦΘΑΛΜΙΑΤΡΟΣ ΓΕΡΟΥ ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΒΕΡΩΦ 5 ΚΑΒΑΛΑ 2510222958 

39 ΟΦΘΑΛΜΙΑΤΡΟΣ ΚΗΡΥΤΤΟΠΟΥΛΟΥ 
ΚΥΡΙΑΚΗ ΕΡ. ΣΤΑΥΡΟΥ 38 ΚΑΒΑΛΑ 2510222024 

40 ΟΦΘΑΛΜΙΑΤΡΟΣ ΜΠΟΥΚΟΥΒΑΛΑ 
ΣΤΑΥΡΟΥΛΑ ΔΑΓΚΛΗ 8 ΚΑΒΑΛΑ 2510222774 

6986235731 

41 ΟΦΘΑΛΜΙΑΤΡΟΣ ΝΙΤΗΣ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ - 
ΧΡΗΣΤΟΣ ΔΑΓΚΛΗ 10 ΚΑΒΑΛΑ 2511109657, 

6974635615 

42 ΟΦΘΑΛΜΙΑΤΡΟΣ ΠΑΠΑΠΟΣΤΟΛΟΥ 
ΑΝΤΩΝΙΟΣ ΧΡΥΣΟΣΤΟΜΟΥ 6 ΚΑΒΑΛΑ 2510230229 

43 ΟΦΘΑΛΜΙΑΤΡΟΣ ΠΡΟΥΤΣΑΛΗΣ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ ΜΗΤΡΟΠΟΛΕΩΣ 5Γ ΚΑΒΑΛΑ 2510229034 

44 ΟΦΘΑΛΜΙΑΤΡΟΣ ΡΟΥΜΠΟΥ ΕΛΕΝΗ ΦΙΛΕΛΛΗΝΩΝ 26 ΚΑΒΑΛΑ 2511111088 
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α/α ΕΙΔΙΚΟΤΗΤΑ ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΠΟΛΗ ΤΗΛΕΦΩΝΟ 

45 ΟΦΘΑΛΜΙΑΤΡΟΣ ΣΑΛΟΝΙΚΙΟΥ ΑΓΓΕΛΙΚΗ ΟΜΟΝΟΙΑΣ 26-ΣΤΟΑ 
ΝΟΤΗ ΚΑΒΑΛΑ 2516007002 

46 ΟΦΘΑΛΜΙΑΤΡΟΣ ΦΙΛΙΔΗΣ ΚΩΝ/ΝΟΣ ΒΕΝΙΖΕΛΟΥ 39 ΚΑΒΑΛΑ 2510233208 

47 ΠΑΘΟΛΟΓΟΣ ΓΚΟΓΚΟΥ ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ ΦΙΛΙΠΠΟΥ 5 ΕΛΕΥΘΕΡΟΥΠΟΛΗ 2592021502 

48 ΠΑΘΟΛΟΓΟΣ ΝΟΥΤΣΟΣ ΚΩΝ/ΝΟΣ ΟΜΟΝΟΙΑΣ 133 ΚΑΒΑΛΑ 2510221173 

49 ΠΑΘΟΛΟΓΟΣ ΤΣΙΜΗΡΙΚΑΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΦΙΛ. ΕΤΑΙΡΙΑΣ 8 Β ΚΑΒΑΛΑ 2510838494 

50 ΠΑΙΔΙΑΤΡΟΣ ΑΘΑΝΑΣΙΑΔΗΣ ΑΡΗΣ ΣΚΡΑ 14 ΧΡΥΣΟΥΠΟΛΗ 2591025595 

51 ΠΑΙΔΙΑΤΡΟΣ ΙΑΤΡΟΥ ΔΕΣΠΟΙΝΑ ΚΛΕΙΤΟΥ 2 ΚΑΒΑΛΑ 2513006333 

52 ΠΑΙΔΙΑΤΡΟΣ ΙΟΡΔΑΝΙΔΟΥ ΜΑΡΙΑ ΜΗΤΡΟΠΟΛΕΩΣ 8Α ΚΑΒΑΛΑ 2514003992 

53 ΠΑΙΔΙΑΤΡΟΣ ΙΩΑΝΝΙΔΟΥ ΜΑΡΙΑ ΚΥΠΡΟΥ 23 Ν. ΠΕΡΑΜΟΣ 2594022233 

54 ΠΑΙΔΙΑΤΡΟΣ ΚΑΛΑΜΟΥΚΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΜΗΤΡΟΠΟΛΕΩΣ 5Γ ΚΑΒΑΛΑ 2510836001 

55 ΠΑΙΔΙΑΤΡΟΣ ΚΑΡΑΓΙΑΝΝΙΔΟΥ ΑΓΑΘΗ ΝΕΑΣ ΟΔΟΥ 7 ΕΛΕΥΘΕΡΟΥΠΟΛΗ 2592022878 

56 ΠΑΙΔΙΑΤΡΟΣ ΚΥΡΑΝΟΥΔΗ ΑΠΟΣΤΟΛΙΑ Ι.ΣΓΟΥΡΟΥ 7 ΚΑΒΑΛΑ 2510834738 

57 ΠΑΙΔΙΑΤΡΟΣ ΛΕΠΙΔΑΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΜΑΡΙΟΥ 10 ΧΡΥΣΟΥΠΟΛΗ 2591023200 

58 ΠΑΙΔΙΑΤΡΟΣ ΜΠΟΣΙΝΑΚΗ ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ ΔΑΓΚΛΗ 8 ΚΑΒΑΛΑ 2510222612  
6947567820 

59 ΠΑΙΔΙΑΤΡΟΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΔΟΥ ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ ΝΙΚΗΣ 73 Ν. ΠΕΡΑΜΟΣ 2594021615 

60 ΠΑΙΔΙΑΤΡΟΣ ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΥ ΜΑΡΙΑ ΕΛ. ΒΕΝΙΖΕΛΟΥ 26 Γ ΚΑΒΑΛΑ 2510232707 

61 ΠΑΙΔΙΑΤΡΟΣ ΠΑΣΧΑΛΙΔΟΥ ΣΕΒΑΣΤΗ ΚΑΣΣΑΝΔΡΟΥ 1 ΚΑΒΑΛΑ 2513006442 

62 ΠΑΙΔΙΑΤΡΟΣ ΠΕΤΡΙΔΟΥ ΕΛΕΝΗ ΜΗΤΡΟΠΟΛΕΩΣ 8Α ΚΑΒΑΛΑ 2510227779 

63 ΠΑΙΔΙΑΤΡΟΣ ΣΟΥΡΜΠΗ ΜΑΡΑ ΔΑΓΚΛΗ 8  ΚΑΒΑΛΑ 2511103663 

64 ΠΑΙΔΙΑΤΡΟΣ ΣΥΜΕΩΝΙΔΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΦΙΛΕΛΛΗΝΩΝ 9 ΚΑΒΑΛΑ 2510243018 

65 ΠΑΙΔΙΑΤΡΟΣ ΦΙΛΙΠΠΙΔΟΥ ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ ΜΗΤΡΟΠΟΛΕΩΣ 8Α ΚΑΒΑΛΑ 2510225533 

66 ΠΝΕΥΜΟΝΟΛΟΓΟΣ ΛΑΖΑΡΙΔΟΥ ΑΘΗΝΑ ΟΜΟΝΟΙΑΣ 26-28 ΚΑΒΑΛΑ 2510228559 

67 ΠΝΕΥΜΟΝΟΛΟΓΟΣ ΣΑΑΤΖΟΓΛΟΥ ΔΕΣΠΟΙΝΑ ΦΙΛΙΚΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ 1 ΚΑΒΑΛΑ 2510228927 
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α/α ΕΙΔΙΚΟΤΗΤΑ ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΠΟΛΗ ΤΗΛΕΦΩΝΟ 

68 ΠΝΕΥΜΟΝΟΛΟΓΟΣ ΣΩΤΗΡΙΟΥ ΙΩΑΝΝΗΣ ΜΗΤΡΟΠΟΛΕΩΣ 5Γ ΚΑΒΑΛΑ 2510220100 

69 ΠΝΕΥΜΟΝΟΛΟΓΟΣ ΤΖΟΛΙΔΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ ΒΕΝΙΖΕΛΟΥ 26Γ ΚΑΒΑΛΑ 2510221052 

70 ΧΕΙΡΟΥΡΓΟΣ ΠΑΙΔΩΝ ΚΑΖΑΚΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ ΔΑΓΚΛΗ 8 ΚΑΒΑΛΑ 2511103663 

71 Ω.Ρ.Λ. ΓΚΑΝΙΑΣ ΛΕΩΝΙΔΑΣ ΕΡ. ΣΤΑΥΡΟΥ 38 ΚΑΒΑΛΑ 2510222046 

72 Ω.Ρ.Λ. ΚΕΦΑΛΑΣ ΦΙΛΙΠΠΟΣ ΕΘΝΙΚΗΣ 
ΑΝΤΙΣΤΑΣΕΩΣ 8 ΕΛΕΥΘΕΡΟΥΠΟΛΗ 2592021140 

73 ΦΥΣΙΚΟΘΕΡΑΠΕΥΤΗΣ ΑΘΑΝΑΣΙΑΔΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΜΗΤΡΟΠΟΛΕΩΣ 8Β ΚΑΒΑΛΑ 2511104148 

74 ΦΥΣΙΚΟΘΕΡΑΠΕΥΤΗΣ ΓΕΩΡΓΙΑΔΟΥ ΔΕΣΠΟΙΝΑ ΔΑΓΚΛΗ 16 & 
ΠΑΛΑΙΟΛΟΓΟΥ ΚΑΒΑΛΑ 6979014109 

75 ΦΥΣΙΚΟΘΕΡΑΠΕΥΤΗΣ ΓΡΑΙΚΟΣ ΝΙΚΗΤΑΣ ΦΙΛΙΚΗΣ ΕΤΑΙΡΙΑΣ 5 ΚΑΒΑΛΑ 2510220350 

76 ΦΥΣΙΚΟΘΕΡΑΠΕΥΤΗΣ ΚΑΜΠΟΣΟΥΛΗΣ ΑΝΤΩΝΙΟΣ ΔΑΓΚΛΗ 2 ΚΑΒΑΛΑ 2510836227 

77 ΦΥΣΙΚΟΘΕΡΑΠΕΥΤΗΣ ΚΕΛΛΗ ΑΝΝΑ ΕΡΥΘΡΟΥ ΣΤΑΥΡΟΥ 68 ΚΑΒΑΛΑ 2510221789 

78 ΦΥΣΙΚΟΘΕΡΑΠΕΥΤΗΣ ΚΟΝΤΑΞΗ ΔΕΣΠΟΙΝΑ ΕΘΝ. ΑΝΤΙΣΤΑΣΕΩΣ 22 ΕΛΕΥΘΕΡΟΥΠΟΛΗ 2592024021 

79 ΦΥΣΙΚΟΘΕΡΑΠΕΥΤΗΣ ΚΟΝΤΗΣ ΕΥΓΕΝΙΟΣ ΧΡΥΣΟΣΤΟΜΟΥ 6 ΚΑΒΑΛΑ 2511109368 

80 ΦΥΣΙΚΟΘΕΡΑΠΕΥΤΗΣ ΜΙΧΑΗΛΙΔΗΣ ΙΩΣΗΦ ΟΜΟΝΟΙΑΣ & 
ΑΡΧΕΛΑΟΥ 2 ΚΑΒΑΛΑ 2510832717 

6945100821 

81 ΦΥΣΙΚΟΘΕΡΑΠΕΥΤΗΣ ΜΠΟΖΗΣ ΚΛΕΑΝΘΗΣ ΜΕΓ. ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥ 63 Ν. ΠΕΡΑΜΟΣ 2594023500 

82 ΦΥΣΙΚΟΘΕΡΑΠΕΥΤΗΣ ΣΑΒΒΑΙΔΟΥ - ΒΑΡΙΑΜΙΔΟΥ 
Ο.Ε. ΒΟΤΣΗ 2 ΚΑΒΑΛΑ 2513009777 

83 ΦΥΣΙΚΟΘΕΡΑΠΕΥΤΗΣ ΣΙΔΗΡΟΠΟΥΛΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΜΥΝΤΑ 26 ΚΑΒΑΛΑ 2510224414 

 
 
 
  



Ενημερωτικός Οδηγός Φρουράς Καβάλας 

22 

ΣΥΜΒΕΒΛΗΜΕΝΑ ΦΑΡΜΑΚΕΙΑ 
 
Στη Φρουρά Καβάλας, υφίσταται σύμβαση με τον τοπικό Φαρμακευτικό Σύλλογο, 
σύμφωνα με την οποία, υπάρχουν μόνο 2 φαρμακεία, τα οποία εναλλάσσονται ανά μήνα, 
που εκτελούν συνταγές για τα βιβλιάρια νοσηλείας του στρατιωτικού προσωπικού και των 
δικαιούχων μελών τους.. 
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ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΑ 
 
Φεστιβάλ Φιλίππων 

 Κορυφαίο πολιτιστκό γεγονός, το δεύτερο παλαιότερο Φεστιβάλ της χώρας, μετά το 

Φεστιβάλ της Επιδαύρου. Από το 1957 που πραγματοποιείται στο Αρχαίο Θέατρο των 

Φιλίππων, προσελκύει χιλιάδες Έλληνες και ξένους επισκέπτες. Πρόκειται για μια μεγάλη 

γιορτή των τεχνών και του πολιτισμού, που δίνει την ευκαιρία στους θεατές ν’ απολαύσουν 

αξιόλογες παραστάσεις αρχαίου δράματος και μουσικοχορευτικά δρώμενα. 

 

 

Φεστιβάλ Κλασσικής Μουσικής «Γ.Α. Παπαϊωάννου» 
Ξεκίνησε το καλοκαίρι του 

2000 και πραγματοποιείται με τη 

συνεργασία του Δήμου Καβάλας και 

του Δημοτικού Ωδείου. Στις μουσικές 

εκδηλώσεις και τα σεμινάρια, που 

πραγματοποιούνται κάθε καλοκαίρι, 

δόθηκε το όνομα του καβαλιώτη 

συνθέτη και δάσκαλου Γ.Α. 

Παπαϊωάννου τιμώντας τη συνολική 

προσφορά του στην τέχνη.  
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Διεθνές Λαογραφικό Φεστιβάλ «Ήλιος και Πέτρα» 

 Ένα υπέροχο θέαμα γεμάτο από ήχους και χρώματα, χορό, μουσική, παραδοσιακή 

κουζίνα, ήθη, έθιμα και παραδόσεις, πρωτόγνωρα για τα Ελληνικά δεδομένα, που 

διοργανώνεται πάνω απο δύο 10ετίες κατά τον μήνα Ιούλιο, από τη Στέγη Πολιτισμού 

Νέας Καρβάλης. 

 

Γιορτή Σταφυλιού 
 Στο θέατρο του χωριού Ελαιοχώρι, κοντά στη Νέα Πέραμο, γίνεται κάθε καλοκαίρι η 

γιορτή του σταφυλιού. Διαρκεί 10 ημέρες, συνήθως τέλη Αυγούστου με αρχές 

Σεπτεμβρίου. Στο πλαίσιο της γιορτής γίνονται διάφορες εκδηλώσεις, ενώ υπάρχουν μέρες 

αφιερωμένες στο περιβάλλον, το εμπόριο και την τρίτη ηλικία. Παραδοσιακά χορευτικά 

συγκροτήματα από την Ελλάδα κι άλλες χώρες παρουσιάζουν τις παραστάσεις τους, αλλά 

και συγκροτήματα της ελληνικής μουσικής σκηνής δίνουν συναυλίες. Ο σκοπός της 

γιορτής είναι να προβάλλει το σταφύλι και τα προϊόντα που εξάγονται από αυτό, αλλά και 

να διασκεδάσει τους επισκέπτες της περιοχής με πολιτιστικές προτάσεις.  

 
  



Ενημερωτικός Οδηγός Φρουράς Καβάλας 

27 

Γιορτή της Πατάτας 

 Οι εκδηλώσεις της γιορτής αυτής γίνονται στην Λεκάνη, στα ορεινά του Νομού 

Καβάλας, 50 περίπου χλμ. από την πόλη. Είναι ένα λαϊκό πανηγύρι που διεξάγεται κάθε 

Σεπτέμβρη, τις πρώτες μέρες του μήνα. Παρουσιάζονται μουσικές και χορευτικές 

παραστάσεις, ενώ σερβίρονται παραδοσιακά εδέσματα, με βάση την πατάτα. 

 

 

 

 

 

 

«Ελευθέρια» Καβάλας 

 Γιορτή αφιερωμένη στην απελευθέρωση της Καβάλας από τους Βούλγαρους (26 

Ιουνίου 1913).Οι εκδηλώσεις αυτές, υπό την επίβλεψη του Δήμου Καβάλας γίνονται κάθε 

δεύτερο δεκαπενθήμερο του Ιουνίου και περιλαμβάνουν μουσικές συναυλίες, θεατρικές και 

εικαστικές παραστάσεις. Τα δρώμενα λαμβάνουν χώρα στις πλατείες και στο υπαίθριο 

θέατρο του κάστρου. 
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Γιορτή του Κάστανου 

 Γίνεται κάθε Οκτώβριο στο Παλαιοχώρι Καβάλας και διοργανώνεται από το Δήμο 

Παγγαίου. Προσφέρεται άφθονο κάστανο και κρασί στους επισκέπτες και είναι μια ωραία 

εμπειρία, που αξίζει να ζήσει κανείς. 

 
 

 

 

 

 

Χοροί του Κόσμου 

 Η διεθνής αυτή χορευτική συνάντηση διοργανώνεται κάθε χρόνο από το ΛΥΚΕΙΟ 

ΕΛΛΗΝΙΔΩΝ ΚΑΒΑΛΑΣ, το δεύτερο δεκαπενθήμερο του Ιουλίου. Κατά τη διάρκειά της τα 

βράδια γίνονται χορευτικές εμφανίσεις, μια πανδαισία ήχων, χρωμάτων και κίνησης, στο 

χώρο του Φρουρίου της πόλης, σε διάφορες γειτονιές της, καθώς και στον οικισμό Παληό. 

Οι επισκέπτες μπορούν να χαρούν τα ξένα και τα ελληνικά συγκροτήματα στις πρωινές 

παρελάσεις, στους δρόμους της πόλης. Οι «Χοροί του Κόσμου» όμως απλώνουν τα φτερά 

τους και στην περιφέρεια του Νομού Καβάλας. Έτσι σε σταθερή συνεργασία με το Δήμο 

Φιλίππων και στον υπέροχο χώρο του αρχαίου θεάτρου των Φιλίππων οι νέοι και οι νέες 

από όλο τον κόσμο, μέσα από το χορό και το τραγούδι, στέλνουν τα δικά τους μηνύματα 

ειρήνης, αγάπης και αδελφοσύνης των λαών. Τους «Χορούς του Κόσμου» όμως μπορεί 

να τους συναντήσει κανείς και σε άλλους Δήμους του Νομού Καβάλας. 

 

 

 

 

  



Ενημερωτικός Οδηγός Φρουράς Καβάλας 

29 

Το έθιμο του Αράπη 

 Αναβιώνεται στη Νικήσιανη Παγγαίου, τη γιορτή του Αη Γιάννη και είναι ένα από τα 

πιο σημαντικά έθιμα της χώρας μας. Οι νέοι του χωριού ντυμένοι με προβιές και έχοντας 

κρεμασμένα κουδούνια στο σώμα τους περιφέρονται τους δρόμους του χωριού και 

καταλήγουν στην κεντρική πλατεία όπου γίνεται ο χορός, η μάχη και η νεκρανάσταση του 

Αράπη, με σαφείς αναφορές στην κάθοδο της Περσεφόνης στον Άδη, τη Διονυσιακή 

λατρεία και τα Ορφικά μυστήρια. Παράλληλα με το έθιμο ο επισκέπτης μπορεί να 

απολαύσει διάφορες εκδηλώσεις με παραδοσιακή μουσική χορούς και τραγούδια από 

δεξιοτέχνες του δημοτικού τραγουδιού και της βυζαντινής μουσικής. 

 

 

 

 

 

 

Άλλες Εκδηλώσεις 

• Στο χωριό Παναγιά της Θάσου, το βράδυ της Ανάστασης γίνεται το κάψιμο του 

Ιούδα. Στο ίδιο χωριό γίνεται το ονομαστό Καρναβάλι του νησιού τις Αποκριές. 

• Στα Λιμενάρια, την τρίτη ημέρα του Πάσχα γίνεται το πανηγύρι του Αγ. Γεωργίου, 

όταν χορεύεται ο χορός της βροχής, ώστε να βρέξει τον Απρίλιο μήνα. 

• Επίσης, στα μέσα του Ιουλίου γίνονται πολιτιστικές εκδηλώσεις στον Θεολόγο, που 

κορυφώνονται με τον παραδοσιακό θασίτικο γάμο. 

• Tην Καθαρά Δευτέρα οι Καβαλιώτες «πιάνουν το φίδι» στο Χαλκερό. 

• Το καλοκαίρι γίνονται πολλά λαϊκά πανηγύρια και πολιτιστικές εκδηλώσεις με 

κυριότερο το λαϊκό πανηγύρι Χρυσούπολης. 

• Στην Ελευθερούπολη κάθε Ιούλιο, με πρωτοβουλία του πολιτιστικού συλλόγου και 

του Παπαχρηστίδειου Πνευματικού κέντρου γίνονται εκδηλώσεις που διαρκούν όλο το 

μήνα και περιλαμβάνουν μουσικά, χορευτικά, εικαστικά και λαογραφικά δρώμενα. 

Ξεχωριστή μέρα αποτελεί στην πλατεία του Βαρουσιού η γιορτή του Κλήδονα. 
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• Στις 20 Ιουλίου, γιορτή του προφήτη Ηλία, αναβιώνει στο Παλαιοχώρι Παγγαίου το 

έθιμο «Τσάνια», προς τιμήν του. Παραδοσιακά τραγούδια και γλέντι όλη μέρα. 

• Στα μέσα Αυγούστου διοργανώνονται λαϊκά πανηγύρια στην Νέα Πέραμο, στη 

Γραβούνα και στη Νέα Ηρακλείτσα στις 23 Αυγούστου. Στις 7 Ιανουαρίου κάθε χρόνο 

αναβιώνουν Διονυσιακές γιορτές στη Νικήσιανη. 

• Καρναβάλι στη Νέα Πέραμο με παρέλαση.  

• 
Καθαρή Δευτέρα  κούλουμα στο κέντρο της Ν. Περάμου και στην πλατεία της Ν. 

Ηρακλείτσας. 

• Πολιτιστικές εκδηλώσεις Περάμεια ( Ν. Περάμος) 2ο 15ήμερο Ιουλίου. 

• 23 Ιουλίου εννιάμερα της Πανάγιας στη Ν. Ηρακλείτσα. 

Τελευταίο Σαββατοκύριακο του Οκτωβρίου γιορτή Τσίπουρου στη Νέα Πέραμο. 
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ΑΞΙΟΘΕΑΤΑ 
 

Καμάρες 

Οι Καμάρες, το Παλιό Υδραγωγείο, είναι έργο της Βυζαντινής περιόδου. Η σημερινή όμως 

μορφή του μνημείου οφείλεται σε έργο του Σουλεϊμάν Β’ (1530 μ. Χ. περίπου). Χρησίμευε 

για τη μεταφορά του νερού από τις πηγές του Συμβόλου Όρους, στην παλαιά πόλη. Το 

μεγαλοπρεπές μνημείο αποτελείται από 60 αψίδες τεσσάρων διαφορετικών μεγεθών και 

έχει μέγιστο ύψος 52 μέτρα. 

 

Το Κάστρο  

 Το κάστρο της Καβάλας δεσπόζει πάνω στην κορυφή της χερσονήσου όπου είναι 

κτισμένη η παλαιά πόλη. Κατά τους Βυζαντινούς χρόνους και αργότερα έγιναν 

αλλεπάλληλες ανακατασκευές και επεμβάσεις στην οχύρωσή του από τους Βυζαντινούς, 

τους Ενετούς και τους Τούρκους. 

Το κάστρο (ακρόπολη) στη 

σημερινή του μορφή, κτίσθηκε το 

πρώτο τέταρτο του 15ου αιώνα, 

στηριζόμενο σε θεμελίωση 

Βυζαντινής περιόδου. Στο 

υπαίθριο θέατρό του 

διοργανώνονται πολιτιστικές 

εκδηλώσεις. 
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Ιμαρέτ 

 Το Ιμαρέτ, μεγάλο 

συγκρότημα της τελευταίας 

Οθωμανικής περιόδου, 

κλασσικό δείγμα Ισλαμικής 

αρχιτεκτονικής, βρίσκεται 

στην χερσόνησο της 

Παναγίας (παλαιά πόλη). 

Κτίσθηκε το 1817 από τον 

ιδρυτή της τελευταίας 

Αιγυπτιακής δυναστείας, 

Μεχμέτ Αλή. Λειτούργησε ως 

μουσουλμανικό ιεροδιδασκαλείο – οικοτροφείο και ως «πτωχοκομείο» μέχρι το 1923. 

 

Το σπίτι του Μεχμέτ Αλή 

Στην πλατεία της παλιάς πόλης 

σώζεται συντηρημένο το σπίτι 

που γεννήθηκε ο Μεχμέτ Αλή, 

ιδρυτής της τελευταίας 

Αιγυπτιακής δυναστείας. Το 

όμορφο αυτό Μακεδονικής 

αρχιτεκτονικής οίκημα 

θεωρείται ως βακούφικη 

περιουσία του αιγυπτιακού 

κράτους. Το «κονάκι» του 

Μεχμέτ Αλή αποτελείται από 

δύο μέρη, το ισόγειο και τον όροφο. Στο κέντρο της πλατείας στήθηκε το 1934 

μπρούντζινος έφιππος ανδριάντας προς τιμήν του σουλτάνου της Αιγύπτου, έργο του 

Έλληνα γλύπτη κ. Δημητριάδη. 
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Το δημαρχείο της πόλης 

 Το κτίριο, μικρογραφία 

Ουγγρικού πύργου, κτίσθηκε 

περίπου το 1895 από τον Ούγγρο 

καπνέμπορο Pierre Herzog. Μετά το 

θάνατό του το κτίριο πέρασε στην 

κατοχή τη “Ανώνυμης Εταιρίας 

Καπνών και Πέραν Θαλάσσης”. Το 

1937 επί δημαρχίας Αθανασίου 

Μπαλάνου αγοράστηκε από το 

δήμο Καβάλας και έκτοτε στεγάζει το δημαρχείο της πόλης. 

 
Δημοτική Βιβλιοθήκη 

 Το κτίριο της Μεγάλης Λέσχης της Ελληνικής 

Κοινότητας Καβάλας κτίσθηκε το 1909, από τη 

Φιλόπτωχο Αδελφότητα Κυριών. Βρίσκεται δίπλα στο 

δημαρχείο της πόλης και χρησιμοποιείτο για οργάνωση 

κοσμικών και άλλων κοινωνικών εκδηλώσεων. Στη 

νεοκλασική του μορφή παρατηρούνται αρκετά στοιχεία 

αρχαιοελληνικής παράδοσης. Σήμερα στεγάζει τη 

Δημοτική Βιβλιοθήκη. 

 

Η Μονή Λαζαριστών 
 Η Μονή Λαζαριστών βρίσκεται στην οδό Κύπρου και 

κτίσθηκε στο διάστημα 1888-1892. Το κτίριο παρουσιάζει μεικτά 

αρχιτεκτονικά στοιχεία με νεοκλασική επίδραση. 

Χρησιμοποιήθηκε ως Γαλλικό προξενείο. 
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Το Κτίριο Wix 

 Το κτίριο οικοδομήθηκε το 1899 από το γερμανό 

βαρώνο Adolf Wix για να χρησιμεύσει ως έδρα των 

εμπορικών δραστηριοτήτων του και ως οικία. Αρχιτεκτονικά 

έχει πολλά κοινά στοιχεία με το παρακείμενο κτίριο του 

σημερινού δημαρχείου. Σήμερα, μετά από διάφορες 

αλλαγές στην κυριότητά του, ανήκει στο δήμο Καβάλας. 

 

 

 

 

Το Μέγαρο Τόκου  

 Σήμερα στεγάζει την Εφορία Βυζαντινών 

Αρχαιοτήτων. Χτίστηκε το 1879 από τον καπνέμπορο 

Δ. Τόκου. Το 1911 αγοράστηκε για λογαριασμό της 

Φιλόπτωχου Αδελφότητας Κυριών Καβάλας. 

Λειτούργησε ως προξενείο ενώ στέγασε το Δημαρχείο 

της πόλης από την απελευθέρωση της Καβάλας μέχρι 

το 1937. 

 

 

Το Ηρώο Πεσόντων  

 Βρίσκεται μέσα στο δημοτικό κήπο στο χώρο 

μπροστά στο δημαρχείο. Η ανάγλυφη παράσταση στο 

βάθος του χώρου του ηρώου φιλοτεχνήθηκε από το 

γλύπτη Διονύση Γερολυμάτο και αναφέρεται στους αγώνες 

των Ελλήνων από την αρχαιότητα μέχρι το 1940-41. Το 

χάλκινο άγαλμα της Νίκης είναι του γλύπτη Γιάννη 

Παρμακέλη. 
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ΜΟΥΣΕΙΑ 
 

   
 ΑΡΧΑΙΟΛΟΓΙΚΟ ΜΟΥΣΕΙΟ ΚΑΒΑΛΑΣ ΑΡΧΑΙΟΛΟΓΙΚΟ ΜΟΥΣΕΙΟ ΦΙΛΙΠΠΩΝ 

 

   
 ΜΟΥΣΕΙΟ ΚΑΠΝΟΥ ΝΑΥΤΙΚΟ ΜΟΥΣΕΙΟ 

 

   
 ΜΟΥΣΕΙΟ ΜΩΧΑΜΕΤ ΑΛΗ ΜΟΥΣΕΙΟ ΚΕΡΙΝΩΝ ΟΜΟΙΩΜΑΤΩΝ 

 
 
 
 
 
 
 https://www.visitkavala.gr/apolause/mouseia/
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ΔΙΑΣΚΕΔΑΣΗ 
 
 Η καινούργια πόλη απλώνεται στην νότια πλευρά του κυρίως λιμανιού, το οποίο 

διαμορφώθηκε μετά το τέλος του Δευτέρου Παγκοσμίου Πολέμου. 

 

 Μια βόλτα στην αγορά θα σας δώσει την ευκαιρία να γνωριστείτε με τους ντόπιους. 

Τα κομψά νεοκλασικά αρχοντικά στην οδό Κύπρου, χτισμένα τον 19ο αιώνα, σας 

μεταφέρουν στο παρελθόν. Στο κέντρο της πόλης τα παλιά καπνομάγαζα έχουν 

μετατραπεί σε νυχτερινά κέντρα, καφετερίες και σε ένα εμπορικό κέντρο. Η πόλη σφύζει 

από ζωή μέρα και νύχτα. Ανάμεσα στα βράχια στο κέντρο της Καβάλας υπάρχει μια πολύ 

όμορφη παραλία, ιδανική για κολύμπι. Υπάρχουν όμως και άλλες αμμουδερές παραλίες 

λίγο πιο έξω από την πόλη, πολλές από τις οποίες (Καλαμίτσα, Μπάτης, Τόσκα, Παλιό, 

Περιγιάλι) έχουν τιμηθεί με την Μπλέ Σημαία. Κάθε Σάββατο, γίνεται παζάρι, το οποίο 

κλέβει την προσοχή του επισκέπτη με τη γραφικότητά του. Η ιδιαίτερα φιλική ατμόσφαιρα 

και η έντονη παρουσία πολλών διαφορετικών πολιτιστικών στοιχείων δημιουργούν 

ευχάριστη εντύπωση στον επισκέπτη. 
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ΠΑΡΑΛΙΕΣ 
 

   
 ΜΠΑΤΗΣ ΤΟΣΚΑ 

   
 ΚΑΛΑΜΙΤΣΑ ΠΑΛΗΟ 

   
 ΝΕΑ ΗΡΑΚΛΕΙΤΣΑ ΑΜΜΟΛΟΦΟΙ 

   
 ΑΜΜΟΓΛΩΣΣΑ ΚΕΡΑΜΩΤΗΣ ΠΕΡΙΓΙΑΛΙ 

https://www.visitkavala.gr/apolause/paralies/  



Ενημερωτικός Οδηγός Φρουράς Καβάλας 

38 

 

 
 

 
  

ΣΤΡΔΟ 
«ΚΑΡΑΚΩΣΤΑ» 

ΣΟΑ 
ΡΑΨΑΝΗΣ ΣΟΑ 

ΠΑΝΑΓΙΑΣ 

ΣΟΑ 
ΑΓ. ΑΘΑΝΑΣΙΟΥ 
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 Το Τμήμα Μέριμνας Προσωπικού της Μεραρχίας, είναι πάντα στη διάθεσή σας για 
οποιαδήποτε πληροφορία, με την προσδοκία ότι θα μπορέσουμε να σας εξυπηρετήσουμε. 
 

Τηλέφωνα Επικοινωνίας: 
2510-461210 & 461218 

ΕΨΑΔ: 834-1210 & 1218 
 
Σας ευχόμαστε καλή εγκατάσταση και παραμονή στην πόλη της Καβάλας 
 
 
Σύνταξη-Επιμέλεια 
 
Ανχης (ΠΖ-ΕΥ) Κων/νος Σκλάβης 

ΜΝΗΜΕΙΟ ΜΕΡΑΡΧΙΑΣ ΙΠΠΙΚΟΥ  


